

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra. I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolvasó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

A gazdák öröme.

Debrecen, aug. 5.

Az aratás ide s tova véget ért. Erre mifelénk Debrecen környékén és Hajdumegyében csaknem mindenfelé, de az egész alföldön is. Csak arra fenn a felső vidéken folyik még a munka. Mint a statisztika igazolja ez az év kedvező volt a gazdaközönségre. Azon alkalomból, hogy a „kaszapengés“ már nem igen hallatszik, érdekesnek tartjuk közölni, az idei gazdasági év eredményét, amelyet a kezeink között levő tudósítások és földmívelésügyi kimutatások alapján állítottunk össze.

A földmívelésügyi miniszterhez a gazdasági tudósítótól beérkezett jelentések szerint július második felében az időjárás többnyire száraz és meleg volt, helyi zivatarral, amely néhol bő csapadékkal áldotta meg a földet, helyenkint károkat is okozva, főleg a learatott és kepében levő gabonában.

De az eső hasznára is volt a kápnövényeknek, szőlőnek és takarmányfélének. A kevébbé esőjárt vidékeken a tikkasztó hőség hatása alatt a növényzet fejlődése megakadt, úgy, hogy e miatt az ország számos részéből panaszok is hallhatók. Jégeső és zápor szórványosan ezuttal is volt és helyenkint érzékeny kárt okozott.

Az ország számos vidékén a próbacseplések legalább is felerészben megtörtént és így ma már kitűnik, hogy a rozsda és üszög okozta kár a remélteknél jóval kevesebb ugyan, de eléggé jelentékeny, mert néhol sok a szorult, aprószemű és üszökös gabona. A szemes mag közül minőségileg legkevesebbet szenvedett a zab és rozs és legtöbbit az árpa.

A buza károsodása leginkább a megdőlt vetésben mutatkozik. Részben azonban szenvedett a buza, a július első felében uralkodott tulsok eső és viharos időjárás miatt is, úgy, hogy ha az idén a termést elemi csapások megkímélték volna, az eredmény nemcsak országos átlagban lett volna kiváló hanem jóformán az ország minden vidékén a várakozást is felülmultra volna.

Az aratás, cséplés, behordás javában folyik és bár helyenkint a munkatorlódás miatt a munkálatok most is a kívánnál lassabban haladnak, ma már általában megállapítható, hogy a termés országszerte biztosítva van és a várakozásnak nagyobbára megfelel.

Általában jó középtermésű esztendő a ritkaságok közé tartozik, de az idén körülbelül ezzel már számolhat az ország gazdaközönsége.

A bevetett terület volt: buza 6.232.906, rozs: 1.975.310, árpa: 1.844.542, zab: 1.814.555, repce: 40.828 kat. hold. A részletes becslő adatok az elemi csapásokról be nem érkeztek, de már ez idő szerint is valószínűnek látszik, hogy az idén is — a mint ez különben minden évben elő szokott fordulni — volt néhány százaléknyi károsodás.

Csakhogy mint például a múlt évben a szárazság okozta legnagyobb kárt, ez idén a túl sok eső és a gyakran megisméltödött purosóból keletkezett árvíz, továbbá vihar és jégeső károsította meg a vetést.

Téli fagykár is volt, néhol féreg és rovar is pusztított, a minek következtében az ország több vidékén kiszántás is vált szükségessé.

TAVIRATOK.

Felhőszakadás.

Déva, aug. 5. Hunyadmegyei Battonyon ma nagy felhőszakadás volt. Harminc ház összeomlott, s négy embert agyon ütött. A határban a termés teljesen elpusztult.

Katasztrófa a tengeren.

Madrid, aug. 5. A Styria nevű gőzös a Hamigas öböl közelében zátonyra jutott és elsüllyedt. 200 személy a vízbefult, nagyjából olasz és spanyol utasok.

Az orosz forradalom.

Budapest, aug. 5. A vér és halál országában még egyre tart a forrongás. Mindegyre jobban tör ki a lázadás mindenfelé. Ma a következő távirati jelentések érkeztek oroszországból:

Pétervár, aug. 5. Varsó közelében a tüzer táborban előfordult zendülésre vonatkozó hírek alaptalanok. Ugy szintén az általános sztrájk nem sikerült, a lapok a szedő sztrájk miatt nem jelentek meg.

Pétervár, aug. 5. Dacára annak, hogy 66 ezer és 100 munkás, gyári munkás sztrájkol, általános a nyugalom. Az általános sztrájk nem sikerült.

Gyanus iratok.

Páris, aug. 5. A rendőrség a Torgiás nevű lapnál a tegnapi tartott házkutatás alkalmával számos kompromittáló adatot valamint több gyanus megjegyzésekkel ellátott iratot lefoglaltak.

A főhadnagy botránya.

„Külön kocsit kérek.“

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, augusztus 5.

Főhíborító s a maga nemében szinte párját ritkító esetről ad hírt tudósítónk. A történet hőse egy főhadnagy, aki mert nem bocsájtották neki rendelkezésére a kívánt első osztályú szakaszt, kivont karddal a mozdony elé állott s nem engedte elindítani a vonatot, míg jogtalan kívánságát nem teljesítették.

A botrányos eset részletei a következők:

Az orsova felé induló személyvonatra Kecskeméten egy sereg ujonc szállott föl, akiknek Bródba való szállításával Stranzenfeld főhadnagy volt megbízva. A főhadnagy, amikor a legénység felszállott megjelent az állomásfőnök és követelte, hogy az ő részére egy első osztályú szolgálati szakaszt bocsátsanak rendelkezésére. Az állomásfőnök ezt megtagadta, mivel a főhadnagy urnak a szabályzat értelmében csak második osztály s ott sem szolgálati szakasz jár. Stranzenfeld főhadnagy ezen annyira felháborodott, hogy kijelentette, hogy amíg kérését nem teljesítik addig el nem indul a vonat.

Es úgy is történt. Amikor ugyanis a mozdonyvezető jelt adott az indulásra, a főhadnagy kirántotta kardját, a mozdony elé szaladt és leszurással fenyegette Rimóczy Mihály mozdonyvezetőt, ha a vonatot el meri indítani.

Mivel pedig az állomáson nem volt jelen csendőrg, a főnök kénytelen volt a megvadult, szitkozódó ember erőszakosságának engedni s a kívánt szakaszt ren-

Fehérneműeket ?

a gőzmosodában tisztíttassuk.

Széchenyi-u. 42.

Telefon 323. sz.

delkezésére bocsájtották. Egyben azonban táviratoztak a félegyházi csendőröknek, hogy a főhadnagyot igazolásra szólítsa fel.

Amikor aztán a vonat Félegyházára berobogott, az ügyeletes csendőrtiszt megjelent az első osztályu szakaszban és igazolásra szólítva fel Stranzenfeldet, az esetről jegyzőkönyvet vett fel. A jegyzőkönyvet a főhadnagy aláírta.

A feltűnést keltő, különös esetnek bizonyára folytatása lesz a katonai bíróság előtt.

A szerelmes huszár.

Be se rukkolt, már is elszökött.

— Saját tudósítótól. —

Debrecen, aug. 5.

Tegnap éjjel a vasuti állomáson kinos szenzációt keltett egy megvasalt fiatalember, aki szuronyos csendőr kíséretében érkezett Debrecenbe a Budapest felől jövő vonaton.

Az illető katonaszökevény volt. Még be se rukkolt a századához, már is elszökött. Vajda Izsónak hívják a fiatalembert, aki Hajdudorogra való. Az idei sorozáson történt meg vele a pech, hogy bevették katonának. Vajdát a huszársághoz osztották be Nyiregyházára, ahová augusztus 1-én be is rukkolt.

A katonaelet keservéről igen sokat hallott beszélni Vajda. Ez annyira elvette az eszét, hogy meggondolatlan lépésre határozta el magát. — Egyszerűen elszökött a huszár-kaszárnyából.

Utja egyenesen Szolnokra vitte, ahol a szívért hagyta, mielőtt katona lett. Ott volt ugyanis alkalmazásban és egyszersmind szerelmes egy odavaló leányba.

A hirtelen válás rettenetes volt reá, ezért érlelődött meg benne a gondolat, hogy otthagyja a kaszárnyát és visszatér szerelmese karjaiba.

Ez eddig rendén lett volna, azonban katonáéknál a szerelemre nem igen adnak sokat. Mikor hire ment, hogy megszökött, nyomban táviratoztak úgy az illetőségi, mint a volt tartózkodási helyére, ahol el is fogták.

Megvasalva tegnap éjjel hozta Debrecenbe egy szuronyos csendőr, aki itt átadta a foglyot és a kora reggeli órákban Nyiregyházára szállították.

Hirek mindenfelől.

Tüz Földesen. Földes község határában, mint nekünk írják, több kis gazdának össze volt hordva buza asztagja cséplés végett s a már kicséplelt szalmák és törekek közül egyik osomó kigyulladt s egymásután égett. A buza asztagokat nagy erőfeszítéssel a földesi tűzoltóság meg tudta menteni. A nyomozás folyamán kiderült, hogy a tűz keletkezését Oláh Lajos földesi lakos idézte elő oly képpen, hogy rágyújtott pipára s az égő tüzet egyik munkás szűrőre dobta s az tüzet fogott és ettől gyulladt meg a szalmacsomó.

Gyilkosság az aratóünnepen. A Dobogó-pusztán bucsu ünnepet tartottak az aratók s a szomszédos puszták és ta-

nyák lakói. A bucsun Ujlaki János felső-majori és Gambert István tomaji legények, akik régóta haragosai voltak egymásnak, szintén megjelentek. Mikor Ujlaki meglátta haragosát, elkezdett vele kötekedni s habár Gambert kerülni igyekezett a veszekedést, addig ingerelte míg össze nem verekedtek. Ujlaki azonban mindjárt az első összecsapásnál egy nagy kést rántott elő s azt Gambert mellébe döfte úgy, hogy az a szurástól holtan bukott a földre.

Öngyilkosság. H.-Szoboszlóról írják: Magyar Sándor 33 éves szegény-menházi ápoló a napokban a szegény-menház udvarán levő kutba ölte magát. Tettének oka gyógyíthatlan betegség.

Vizbefut debreceni gimnazista.

A Körös áldozata.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, augusztus 5.

A debreceni kegyes tanítórendi főgimnázium 3-ik osztályának volt növendéke Hornung Gyula, Hornung János volt debreceni főmolnár fia. A fiatal gyermek szorgalmas és jó tanuló volt, tanárai nagyon szerették szolid magaviselete miatt.

A kis diák a nyarat a biharmegyei Körös-Tarcsa községben töltötte. Egyetlen szórakozása a fürdés volt. A Körösben való lubickolásból azonban alaposan kivette részét.

Tegnapelőtt barátaival együtt ismét elment fürödni. A fiu bátorságot kapott és mélyebben ment bele a vízbe. Egyszerre elvesztette egyensúlyát és a habok alá merült. Pajtásai ijedten kiabáltak segítségért, de mire a segítség megérkezett, a fiu már halott volt. A halászok fogták ki néhány perc múlva a Körös árjából.

A szerencsétlenségről a fiu szülei táviratilag értesítették a kegyesrendi főgimnázium tanári karát. A professzorok mély részvétellel vették tudomásul a derék fiu tragikus halálát.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

— **Bocskay ünnep.** A jövő hónapban nemcsak nálunk Debrecenben, hanem a szomszédos Szoboszlón is ünnepély lesz a nagy hajdu, Bocskay fejedelem emlékére. Mint nekünk írják az odavaló szoborbizottság tegnap ülést tartott a melyen elhatározták, hogy a Bocskay ünnepet szeptember 3-án tartják meg. Az értekezleten elnök előadta, hogy mivel a 300-dos évforduló alig egy hónap múlva bekövetkezik, a bizottság, tekintettel arra, hogy az idén az idő rövidege miatt már szoborleplezéssel nem ünnepelhet a város. A házi ünnep rendezésével teszi a nagy napnak emlékét marandóvá. A program szerint szept. 2-át megelőző este 8 órakor a várost

kivilágítják. Másnap a város diszkyűlést tart, a mely után templomba megy a közönség. Ezután a népgyűlésen méltatni fogják a nap jelentőségét.

— **Thaly Kálmán díszpolgársága.** Mint nekünk írják Thaly Kálmán dr. országos képviselőt Késmárk város díszpolgárrá választotta. Erről a következő táviratot kapta Thaly: „Késmárk szabad királyi város képviselő testülete közgyűlésén méltóságodat azon elévülhetetlen érdemei hálás elismerésül, amelyeket Thököly Imre szent hamvai hazai földön elhelyezése kérdésében városunk történeti jogai érvényesítése körül szerzett, egyhangu lelkesedéssel díszpolgárává választotta a díszpolgári oklevél küldöttség útján történő átadásáig kérjük ezen hazafias tényünk és polgári üdvözlétünk tudomásul vételét. Késmárk szabad királyi város közönsége nevében: Buchallá Jenő polgármester helyettes.”

— **A debreceni vonat késése.**

Tegnap éjjel a Budapest felől jövő személyvonat mintegy órai késéssel érkezett Debrecenbe. A késés oka az volt, hogy a Püspökladányban találkozó kolozsvári vonaton egy kis bal eset történt s a míg az berobogott, addig várnia kellett a debreceni vonatnak is. A vonat reggeli fél négy órakor robogott tovább Máramarossziget felé.

— **Népgyűlés.** Tegnap délelőtt a városháza udvarán a szocialisták népgyűlést tartottak. A népgyűlés nem volt éppen nagyon látogatott és a szónokok beszédei után rendben szétoszlott.

— **Uj vasut a vidéken.** Mint jelentik a Debrecen—Máramarosszigeti vasut vonal új szárnyvonalat kap Dolha felé. A vasut építéshez Salánk és Alsókaraszló községek megszavazták a hozzájárulást s így a vasut létesítése amennyiben Ugocsa vármegye minden körülmények között megfogja szavazni a quotáját — perfect dolognak tekinthető.

— **Nagy tűz Balmazújvároson.** B.-Ujvároson, mint tudósítónk jelenti tegnap hatalmas tüzvész dühögött. A község éjszakai oldalán levő szérüs kertben tűz támadt, s 160 kereszt buza leégett. A tűzoltók gyorsan kivonultak, s a tüzet annyira lokalizálni tudta, hogy a szérüs kerben levő 10—12 ezer kereszt buzát megmentették. Szerencse, hogy a tűzveszedelem ideje alatt csendes, tiszta idő volt s a község lakossai nagy buzgósággal segítettek a tűzoltóknak az oltásnál. A tűz keletkezésének okát eddig még nem tudták megállapítani. Valószínű, hogy valamelyik mezei munkás pipázott a szérüs kertben, és egy eldobott gyufa okozta a tűzveszedelmet.

— **Régi rend.** A gazdasági munkások mozgalma és különösen az aratósztrájk, melynek komolyságától, s nagyobb arányaitól erősen lehetett tartani, szükségessé tették, hogy a kevésbé biztos helyeken a csendőrséget összpontosítsák, hogy a munka megtagadása esetén a nagyobb bonyodalmak elkerülése végett azonnal karhatalmat lehessen alkalmazni. Ez alatt az idő alatt a rendes csendőrszolgálatot kisegítő erőt a csendőrségnek. Az őrszolgálatok rendszeresen egy csendő-

ből és egy katonából állottak. Az aratás már tulnyomó részben lezajlott és így a csendőrség összpontosítására nincs többé szükség, amelynek alapján a katonák is visszatérnek valamennyien, bezárólag folyó hó 15-ig csapatukhoz.

— **Villámcsapás 300 kereszt buzába.** Vasárnapra virradó reggel Ménes András ondódi tanyájának szőrűjén 300 kereszt buzából összehordott asztagba belesapott a villám. A pusztító elem teljesen elhamvasztotta a buza asztagot. A kár körülbelül 2400 korona. Ez azonban biztosítás révén, a Hazai biztosító társaságtól megtérül.

— **A rikkanos háztulajdonos.** A magyar irodalom művelői tulnyomórészt nincsenek abban a kellemes helyzetben, hogy magukat töképezésnek nevezhessék. Az irodalomból nem igen lehet megélni — ez az általános vélemény. De hogy az irodalom terjesztőinek is olyan volna a helyzetük, mint az íróké, arra — eltekintve a kiadótól — alaposan rácsífol egy rikkanos, aki a torkában lévő anyabányát még csak nem is a fővárosban, hanem Nyitra város területén értékesíti. — Ez a mesterség olyan jól jövedelmezett, hogy a rikkanos, aki alig egy éve, hogy a fővárosból Nyitrára tette át a működése színhelyét, a múlt héten potom 4000 koronáért megvásárolta a nyitrai Uj-utca 12. számú házat. Ki is fizette. A szegény Reviczky Gyulának, aki szintén nyitramegyei volt, gyakran még egy falat kenyérrre sem tellett. Már csak hiába, a hangos torok a legjövendőbb foglalkozás.

— **Templomrabló jogász.** Megirtuk tegnapi számunkban, hogy Péterfi Béla végzett joghallgató az Egyetem-utcai piarista templomban a szegények részére elhelyezett perselyek tartalmát vasárnap reggel kirabolta. A rendőrségnek sikerült letartóztatnia a templomrabló jogászt, aki kihallgatása alkalmával mindent konokul tagadott. Megmotozása alkalmával zsebében egy vésőt és egy furtót találtak nála. A rendőrségen különben erősen hiszik, hogy a templom perselyeit is Péterfi Béla rabolta ki Péter és Pál napján. Azonkívül, hogy a jogász lelkét terhelik a tél folyamán sűrűn ismétlődő kábítópások is. Péterfi Bélát különben még a tegnapi nap folyamán átszállították az ügyészség börtönébe.

— **Drágul a szén.** A magyar szénbányák szeptemberben tőzsdei hírek szerint, a szén-árak 16 százalékos emelését tervezik. Illetékes oldalról a hirt megerősítik, csupán az emelés mérvére nézve jelentik ki, hogy e tekintetben még nincs végleges megállapodás.

— **Idült bélhurutban** szenvedő csecsemők számára nincs jobb táplálék a Kuffeke gyermek-lisztjénél, mely eleinte tej nélkül, utóbb tejjel adva a bélbeli erjedést megszüntet, s a betegséget okozó apró gombáknak rossz tenyésztő talaja, egyszersmind könnyű emésztetű s a beteg bél is fojszivhatja. A Kuffeke gyermek-lisztjével táplálkozó gyermekeknek nemcsak a hasmenésük mulik el, hanem testük sulya is kedvezően gyarapszik.

A „Hajdumegyei népbank“ Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

x Papa, mama, baba, Mentze Kossuth-utca 4 szám

x Fésűk, kefék, illatszerek és szappanok valamint mindenféle pipere kellékek a legolcsóbbak Mentze áruházában Kossuth-utca 4. szám alatt.

Rablógyilkosság az országuton.

A gyilkosok orvtámadása.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, aug. 5.

Kanizsáról írják, hogy az egész várost izgalomban tartja az a rablógyilkosság, amit a táskai határon követtek el ismeretlen tettesek s amiben a csendőrség fáradhatlan buzgósággal nyomoz.

Tegnapelőtt Mernyére mentek vásárra Vastag Miklós és Gadányi János táskai lakosok. Vettek is mindketten két-két ökröt. Vastagnál mintegy 2330, Gadányinál pedig 700 korona volt. A vásár után mindketten hazafelé indultak.

Utközben megállapodtak Somogyváron, ahol is a Csérei-féle vendéglőben etettek. Innen este 10 óra után indultak el. Azonban odahaza Táska hiába várták őket hozzátartozóik, nem érkeztek meg a rendes időre. Másnap a táskai határban, ahol az út Pusztakovácsi és Nikla felé elágazik, mindkettőt meggyilkolva, holtan találták.

A Barca-féle nyári delelő közvetlen közelében az uton feküdt a két halott. Mindkettőt golyó terítette le.

Az illetőket hátulról lötték agyon s a földön egymással szemközt feküdtek. A csendőrség a nyomozást azonnal megindította s megállapította, hogy rablógyilkosság történt.

A gyanu Antal (Cuclek) Jánosra esett, akit a csendőrség letartóztatott és a vizsgálatot vezeti ellene. Erősen terhelő adatok merültek fel Antal ellen, aki a vásárról jövet velük volt a somogyvári korezmában és tudomást szerzett a pénzről. A bűncselekmény elkövetésére mostani nyomorúsága kényszeríthette, mert valamikor 14000 korona készpénzzel költözött Varjaskérről Táskára, ahol kocsmát nyitott, de teljesen tönkrement.

A felesége, Dörnyei Róza ellen pedig ugyancsak most folyik a vizsgálat lopás miatt. A napokban tűz volt Táska, amikor mindenki a tűzhöz sietett. Ezt az alkalmat arra használta Dörnyei Róza, hogy Kotor Márton házából dunnát és több párnát lopott el. A vizsgálat folyik.

Egy asszony kálváriája.

Megölte magát a férje miatt.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, aug. 5.

Megrendítő családi dráma történt a napokban Szilvás községben, amelynek az áldozata egy szerencsétlen asszony lett, akit a férje a halálba kergetett. Vas Józsefné garéi lakos sokat panaszkodott a nővéreinek, Dékán Józsefnének, hogy az idén tavasz óta a férje mily rosszul bánik vele.

Azelőtt sem volt rózsás a helyzete, azóta azonban egészen türethetetlen lett. Minap hazajövet ismét össze küldöböztek a házastársak, mire a férj előre sietett és az asszonyt hátra hagyta.

Az asszonyhoz később csatlakozott Kerekes Péter ugyancsak garéi lakos akivel beszélgetve együtt mentek ha-

záig. Ettől a naptól fogva pedig a férj olyan brutálisan kezdett bánni az asszonnyal, ami minden fogalmat felülmul. Folytonosan szemére hányta az asszonynak hogy Kerekes Péterrel szerelmi viszonyt tolytat s ezért majd mindennap ütötte, verte. Az asszony egy darabig csak türt, azonban a férj minden ok nélkül úgy elverte, hogy az asszony elhagyta férje házat és elment a nővéréhez Szilváásra, ahol keservesen elpanaszolta sorsát.

Ott azonban addig beszéltek neki hogy legjobban teszi, ha visszatér az urához, hátha majd csak mégis megváltozik, am'g tényleg még az nap visszatért. Otthon a lakást üresen találta és este lévén, hozzáfogott a vacsora készítéséhez. Közben azonban megérkezett a férje is, aki, midőn meglátta, ékteten dühbe jött, ütni és rugdalni kezdte az asszonyt, majd kidobta a házból és azt kiáltotta utána, hogy meg ne lássa többé.

A szerencsétlen asszony erre újra visszatért a nővéréhez hol végzetes tette szánta el magát. Másnap vacsora közben észrevétlenül eltűnt a nővére házából. Mikor már sokáig elmaradt aggodni kezdtek és keresésére indultak.

Nagy keresésre meg is találták a közlegelőn levő kutban a szerencsétlen asszony — holttestét.

Ott keresett és talált menedéket a sokat szenvedett asszony a férje elől. Mire ráakadtak már nem volt benne élet.

REGÉNY-CSARNOK.

Kexholmi Mária.

— Regényes történet. —

11 Irta: Rákosi Viktor.

— Nagyságodnak igaza van, — szölt az őrmester — de bora csak a századparancsnoknak van.

— Kérjetez tőle.

— Igaza van nagyságodnak, de ő még nem tudja az esetet.

— Csajenko, két emberrel eredj bejelenteni.

A századparancsnok a sátorában ült s épen borotválta a legénye. Épen ezért nem is mert bele szólni Csajenko elbeszélésébe, de arcáról le lehetett olvasni érzelmeit. Először tágra nyitotta a szemét: csodálkozás. Azután mereven összeráncolta a homlokát: rosulás. Majd mereven maga elé bámult: gondolkodás, hogy mit csináljunk a szegény árvával. Ekkor Sztépán az utolsó habfoltot lecsippentette a századparancsnok ábrázatáról s meghajította magát, mintha mondaná: „Méltóztassék nagyságodnak beszélni.“

— Rosszul tetted Csajenko — szölt komoran a századparancsnok — hát nem száz meg száz emberéletet engedünk elpusztulni, mert kénytelenek vagyunk vele. Hát nem leselkedik-e reánk is minden borból a halál? Mit törődöl te ilyen körülmények közt egy ilyen pici poronty életével? . . . Ki bizta rád? Miért hoztad ide? . . .

— A kazáni szent Szűz adta a kezembe . . . nem tehettem mást . . .

Folytatjuk.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér, Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbeléget csatolni.

Gazdák figyelmébe! Sonnenberg M. D. Utóda Vass J. zsák-, ponyva-, vászon-, pokrócz- és zsinagárak raktára, ponyva- és zsák kölesön-intézet Debreczen, Széchenyi-utca 6.

Közép iskolát végzett jó családból való fiu tanulóknak felvétetik Pongrácz Géza papírüzletében.

Teavaj naponta érkezik kilója 1 frt 40 kr. 1/4 kilós csomag 35 kr. Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében Csapó-u.

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyula-féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjő 1 liter 38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 kr. Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kontsek Gézánál Debreczen, Kossuth-utca.

Üveges tanonc fölvetetik Blattner Józsefnél Csapó-u. 1. szám.

Fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Kiadó két rendbeli urilakás. Egy 4 szobás és egy 3 szobás, minden tartozékaikkal és fürdőszobával József kir. hercege-u. 5. sz. november 1-re.

Farkas Henrik fűszer-, czukorka üzletét volt helyiségének raktáraiba helyezte át. Bejárat az udvarba, második ajtó jobbra.

Előkelő izr. özvegyasszonynál leánykák az iskolaévre teljes ellátásra felvétetnek. Kitűnő ellátás, jó nevelés valamint tanítónői felügyelet biztosítva. Többet a kiadóban.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Két utcai szoba (külön lakosztály) a főtéren közelében augusztus 1-től kereskedelmi irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tartanak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Bor. Saját termésű kitűnő Ezerjő és Risling borok hordószámra eladók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.

Ruggyanta bélyegzők legolesőbban megrendelhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol óriási választék áll rendelkezésre.

Moly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés végett elfogadok prémezett női és férfi ruhadarabokat, valamint értékesebb szőnyegeket is Külön e célra berendezett raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth Ferencz férfi ruha és szücs árak raktára Debreczenben.

1 frt 60 kr. 1000 drb levélboríték cégnyomással Hoffmann és Kronovitznál Piacz-utca 49.

Ocska vasajtó igen olcsón eladó. Nemzetőr-utca 1. sz.

Kopirprés igen jókarban olcsón eladó. Czim a kiadóban.

Üzleti könyveket csakis Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Kossuth-szájviz

megszüntet minden fogfájást, a száznak kellemes ízt kölcsönöz s a fogak romlását megakadályozza.

Egy üveg 70 fillér.

Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth utca 8.

„Arany egyszarvu“ gyógyszer-tár.

Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Villamos Színház

a szénapiacson megnyílt.

Síma, tiszta, rezgés nélküli képek.

MŰSOR:

Augusztus 6. és 7-én:

1. A pillangó fejlődése.
2. Fizetéskeptelen festő szökése házból.
3. Házassági örömök.
4. A Majer család kirándulása.
5. A telhetetlen néger.
6. Dráma a felhőkben.
7. Kellemetlen utitárs.
8. Csodálatos hajviz.
9. Paraszt először a fővárosban.
10. A szerelem találékony.

Belépő díj: Első hely 30 kr., második 20 kr., harmadik 10 kr.

Kezdeté este 7 órától 11-ig, óránként.

Tenyésztőjás

fajtisza Plymouth-Rock egészen friss darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT

baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utca 20. sz. betétszerkesztő.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.

Kész fehéreneműek,

vászon, chiffon,

paplan, matracz.

Fürdő cikkek

órlási raktára.

3—1906. Bir. sz.

Hirdetmény.

A derecskei kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 1906. évi július hó 15-én 2151. sz. a. kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy Sáránd községre vonatkozólag az 1886. XXIX. 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikkek értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tétevé, a nevezett községben a helyszíni eljárás és pedig az 1891. XVI. t.-cz. 9. § a értelmében az első sorban az azonosítás 1906. évi október hó 2-án és ennek befejeztével a további bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólítatnak:

1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány útján kiesszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírássra az 1889. XXIX. t.-cz. 15—18 §-ai és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerzeni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogait ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Halmi Fülöp

Dr. Kádár Jenő.